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Fredensborg Kommune 

         
Referat fra bestyrelsesmødet den 5. oktober 2021 

 

Afbud: Flemming Thomsen, Leif Lau 

Referenter: Bent og Michael 

 

1. Referat de sidste møder blev godkendt. Dagsordenen af 4. okt. blev godkendt. 

 

2. Kassereren 

 § 18 ansøgning (2022) til kommunen indsendt af Formanden. Modtaget i kommunen. 

 Kontanter er mindre ønsket ved ÆS-arrangementer (anvendes kun i nødstilfælde). 

 Kvartalsregnskab på trapperne … ser godt ud. 

 Begivenheder hvor ÆS deler faktura med andre … skal koordineres og kunne  

           dokumenteres. 

 

3. Social-humanitære 

 Møde med besøgsværter og besøgsvenner den 7. oktober. 

Den af ÆS donerede cykel til Plejecenter Lystholm er leveret. Overleveringsceremoni  

overvejes af Ingrid. Leverandøren glemte at fortælle Ingrid om leveringsdato. 

 Mergeltoften har ønsket tilskud til diverse emner. ÆS besluttede ikke at imødekomme dette. 

 Torsdag kaffemik gennemføres (tilskud 10.000 søgt og tilskud (100 kr./frivillig) lovet. 

 ÆS var i tvivl om indbydelse til Frivillig Dag den 13. okt. Indbydelse nu modtaget. 

Det af ÆS og SR gennemførte valgmøde afventer samlede udgifter. ÆS og SR deler  

udgifterne. Der var generel tilfredshed med mødet. 

 Spis sammen: 3/11 Byens Hus, 12:30, max 50 personer, 50 kr./deltager (Annie og Michael) 

4/11 Skovgården, 12:30. max 50 personer, 50 kr./deltager (Ingrid P og Astrid). 

En hemmelig gæst forventes. 

9/11 Mad Kollektivet, kl. 12:30, max 50 + personer, 75 kr./deltager (Ingrid D 

og Louise (hemmelig gæst?) 

 Alle steder to retter mad og kaffe. Formanden indfører det i ÆS hovedkatalog Spis sammen  

            Danmark. Info sendes til Bjørn og Niels M. 

 Efter lidt diskussion blev det besluttet at N. Mehnke skulle undersøge/bestille 11 gange    

            måneds helsidesannonce i Uge Nyt. Dette kræver at vi alle fodrer ham med gode indspark til  

            annoncer. Haster. Vi får halvdelen dækket når der er tale om annoncering af særlige  

            arrangementer hvor andre end ÆS-medlemmer kan deltage. 

 19 oktober foredrag om døden på Egedal, Byens Hus Kl. 19:00 med Claus B. Christensen 

 

4. Motion 

Alle aktiviteter kører. 

Nyt hold: ”Bedre balance og styrke” er i støbeskeen. 

Lidt ringe tilslutning til Distrikt 9 indkaldt ”motionsmøde”. Erik (vores repræsentant i Distrikt  

9) følger op på sagen. 

En længere diskussion om betegnelser på frivilliges betegnelser på lokale (Allans) lister og ÆS  

(førerbunkerens) listebetegnelse medførte at bestyrelses- og aktivitetsansvarlige skal vurdere  

brugen af disse lister. Sekretariatet (Allan) skal ikke udføre noget vi ikke har behov for. 

Vi har 3 hold med varmtvandsgymnastik, hver med 8 deltagere. Måske nyt hold (nr. 4) til 
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november. 

 

5. Kreativ 

Astrid fik bestyrelsens velsignelse til at bevilge ønskede / rimelige materialer til sine 

aktivitetsansvarlige. Alt under 3000 kr. er rimeligt. 

 

6. Spil og sprog 

Et hold ”Esperanto” startes op på Græstedgård fredage i ulige uger kl. 12:45 – 16:00 

 

7. IT 

 Internettet på Græstedgård er forbedret med en 40 GB router. Hjælper men … 

 ÆS bør stadig presse på for at få et lyslederkabel fra børnehaven til Græstedgård. Det drejer  

            sig kun om ca. 20 meter kabel. 

 Michael undersøger om der er sat hjertestarter op ved Græstedgård. 

 

8. Rejser 

Evaluering Best Travel og turen til Italien/Elba. To bestyrelsesmedlemmer havde deltaget. De  

var mindre begejstrede, Erling har sendt tilbagemelding til Best Travel, men mangler stadig at få  

svar tilbage. Rejsegruppen overvejer fremtidigt brug af Best Travel. (”Fyring” er nærmest  

besluttet). 

En invitation (fra Best Travel) er dog værd at overveje. Rundsendes af rejsegruppen. Bella- 

Centret den 23-24 oktober kl. 10 til 17. 

Nyhedsbrev fra rejsegruppen er leveret til Bjørn, som har lagt det på hjemmesiden og udsendt til  

interessegruppen. 

 

9. Arrangementer 

Turen til Sprogø (kraftigt ÆS-tilskud per deltager) var god og bør evt. gentages. 

Byens Museum i København gennemføres 16/11. 

Besøg i Grundtvigskirken planlagt til den 11./5. blev udsat i starten af maj måned, men det 

aflyses nu helt, da ny aftale ikke kunne laves. Øvrige arrangementer i efteråret gennemføres og 

er fuldt booket. Besøg hos Oticon den 2. april 2022 har stadig 8 ledige pladser. 

Frivilligfest 22/10 på Karlebo Kro gennemføres. Kroen har fået nye ejere. 

Arrangementsgruppen havde et forslag om krav om Corona pas eller gyldig PCR-test. Dette 

kunne ikke vedtages fuldtalligt. Vi kan opfordre og henstille. Bent laver udkast til rundskrivelse 

sammen med Marianne J. og Erling godkender. Tallerken servering ikke mulig pga. 

personalemangel. Flere buffeter tilstræbes men pladsen vil være afgørende. Ca. 150 er tilmeldt. 

Der afholdes lotteri. Gaver/præmier antal (inkl. gavekort og donationer) aftales mellem EV, BK 

og MJ.  

 

10. Sekretariatsguppen 

E-mailadresser er stadig et bogholdningsproblem for Allan. Mange har fejl i mailadressen og 

nogen har slet ikke oplyst mailadresse og tlf. nr. mangler.  Hjælp ham. 

Men det blev fastslået, at dem der ikke har sørget for registrering af korrekt mailadresse – har 

selv meldt sig fra! 

Brev om frivillig festen er sendt til frivillige uden mailadresser i vores system. 

Bestyrelsen skal sende deres bemærkninger til ”Brugervejledning med bilag” … se Allans mail 

af 30/9. Ret ikke i noget, men send ham e-mail med dine forslag. 

 

11. Nyt fra formanden/næstformanden  

 Ansøgning om § 18 midler (se punkt 2) 

 Annoncetegninger overdrages til Henrik og Bent. Erling vejleder.  
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 Valgmøde den 29. september – evaluering. Generel tilfredshed. 

Kulturprisen 2021. Formanden har indsendt indstilling. 

Inspirationsdag om booking m.v. 27. oktober. Erling og Henrik deltager. Bent og Michael er 

optaget til anden side (andre deltagere?). 

Kulturelle aktiviteter – kammermusik. ÆS har modtaget et tilbud, men besluttet ikke at 

modtage dette. 

 Udvikling af Fredensborg bibliotek. Indkaldt til møde. Hvem deltager? 

 Årsmøde 2022 dato sat tentativt til 8. marts. Formand bestiller lokale. 

 Frivilligfest den 22.10. 2021– Krav om Corona pas/gyldigt certifikat med mere? (Se punkt8) 

Michael indkalder ÆSU til møde med Ældrechef H. Bækvang 

 Hjælpere ved koncerter m.v. betaler ikke adgangspris. Michael og Lise er hjælper 16/10,  

            30/10 og 10/12. 

 Foredrag af Fastnet nu den 1/10 aflyst pga. få deltagere. 

 Foredrag om Arveregler den 19/10 aflyses måske også (pt 3 deltagere). 

 Foredrag om Hvordan vil du bo som senior den 26/10 bliver afholdt. 

 Michael holder foredrag søndag den 24/10 kl. 14:00 i Lindehuset. 

 

12. Seniorboliggruppen 

Valgmødet den 29 bekræftede at politikerne/partierne har fokus på senior(egnede) boliger. 

N. Mehnke bemyndiges til at skrive et læserbrev/indlæg på ÆS-vegne om emnet. Herunder især 

om benyttelsen af Humlebæk Syd området. Jørgen Simonsen (medlem af Humlebæk-

Fredensborg Byråd) i ”sidste årtusind” bekræftede at dette var en af grundene til at området blev 

købt af (dengang) kommunen (Fredensborg – Humlebæk). 

 

13. Bladet Hjælp med artikler 

 

14. Nyhedsbreve Kun hvad I sender til Bjørn … kan han bringe. 

 

15. Det Sker. Leif ikke til stede. Vi ærgrer os stadig over den lange ”inkubationstid”. 

 

 

16. Orientering fra Seniorrådet 

Jørgen oplyste: 

At senior boliger er på vej i Humlebæk og Nivå.   

 

Samt på et møde i Region Hovedstadens Ældreråd fortalte Bjørn Hastrup (ÆS Adm 

Direktør) om vigtigheden af håndhygiejne (Klinisk bevist i rapporter). Jørgen sender link til 

os alle. 

At de i Helsingør Kommune tager betaling for deltagelse i aktivitetscentre. Dermed kan de 

deltage i mange af de aktiviteter, som vi (ÆS) udfører her i vores kommune. 

 

17. Eventuelt. Ikke noget værd at skrive om. 

 

18. Næste møde: 2. november 2921 kl. 09:00 i Frivilligcentret, Teglgårdsvej, Humlebæk 

 

 

Rettelser/justeringer sendes til vores normale referent Flemming. 

 

  


